SOUS-PRÉFECTURE DE SAINT-GERMAIN-EN-LAYE / PLATE-FORME DEPARTEMENTALE DE NATURALISATION
Mail : pref-spsgl-naturalisation@yvelines.gouv.fr
DEMANDE D’ACQUISITION DE LA NATIONALITÉ FRANÇAISE PAR MARIAGE
Dépôt des dossiers, sur rendez-vous
Pour prendre rendez-vous vous devez vous connecter au site internet de la préfecture des Yvelines www.yvelines.gouv.fr , puis « prendre un rendez-vous », et choisir « pour déposer une demande de naturalisation par décret ou par déclaration »
Vous devez ensuite vous présenter le jour du rendez-vous à la sous-préfecture de Saint-Germain-en-Laye - Aile Saint-Léger – 1, rue du Panorama à Saint-Germain-en-Laye avec l’original et 2 photocopies de tous vos documents.
CONDITIONS REQUISES POUR ACQUÉRIR LA NATIONALITÉ FRANÇAISE PAR LE MARIAGE
Vous devez :
· être marié(e) depuis 4 ans avec un Français(e). Cette durée est de 5 ans si, depuis votre mariage, vous n’avez pas résidé au moins 3 ans en France ou, en cas de résidence à l’étranger, si votre conjoint n’a pas été inscrit sur les registres consulaires pendant la durée de votre communauté de vie à l’étranger.
Si votre mariage a été célébré à l’étranger, il doit avoir été transcrit sur les registres de l’état civil français ;
· justifier d’une résidence régulière en France ;
· justifier d’une communauté de vie affective et matérielle avec votre conjoint depuis votre mariage ;
· justifier d’une connaissance orale suffisante de la langue française par la production d’un diplôme ou d’une attestation. Ce niveau doit être au moins égal au niveau B1 du Cadre européen commun de référence pour les langues du Conseil de l’Europe : compréhension des points essentiels du langage nécessaire à la gestion de la vie quotidienne et aux situations de la vie courante, capacité à émettre un discours simple et cohérent sur des sujets familiers dans vos domaines d’intérêt ;
· ne pas avoir été condamné(e) en France à une peine d’emprisonnement supérieure ou égale à 6 mois ;
· ne pas avoir été condamné(e) pour un acte qualifié de crime ou délit constituant une atteinte aux intérêts fondamentaux de la nation ;
· ne pas avoir fait l’objet d’un arrêté d’expulsion non expressément rapporté ou abrogé ou d’une interdiction du territoire français non entièrement exécutée.
IMPORTANT : c’est à la date de souscription de votre déclaration que doivent être remplies toutes les conditions prévues par la loi.
LISTE DES PIÈCES À FOURNIR
· 3 formulaires de demande originaux CERFA n°15277-03
· Un timbre fiscal électronique à 55 €, à vous procurer sur le site https://timbres.impots.gouv.fr ou en vous rendant dans un bureau de tabac équipé de l’application « Point de vente agréé » 
· 2 photographies d’identité du déclarant
· 2 photographies d’identité du conjoint du déclarant
VOUS DEVEZ PRODUIRE L’ORIGINAL 
ET 2 PHOTOCOPIES DES PIÈCES SUIVANTES :
ÉTAT-CIVIL 
IMPORTANT : tout document rédigé en langue étrangère doit être traduit en français par un expert agréé. L’original du document étranger et l’original de la traduction doivent être présentés. La liste des traducteurs agréés est disponible sur le site de la Cour d’Appel de Versailles, sous le lien suivant :
https://www.cours-appel.justice.fr/versailles/interpretes
Par ailleurs, en fonction de votre pays de naissance, les documents d’état civil doivent être revêtus d’un cachet authentifiant les documents : l’apostille ou la légalisation. L’apostille est un cachet apposé par le bureau d’état-civil ou le ministère des affaires étrangères qui a délivré l’acte. La légalisation est un cachet apposé par le consulat en France du pays de délivrance de l’acte. Adressez-vous à l'ambassade ou au consulat de votre pays d'origine ou à l'Office français de protection des réfugiés ou apatrides (Ofpra) si vous êtes réfugié ou apatride. 
Les actes d'état-civil établis en France sont valables 3 mois, mais aucune condition tenant à la date de délivrance n’est imposée pour les actes d'état-civil provenant de l'étranger.
· Votre titre de séjour à votre adresse actuelle (2 photocopies recto-verso)
· La copie intégrale de votre acte de naissance délivré par l’officier d’état-civil du lieu de naissance ou le document en tenant lieu lors de la constitution de votre dossier de mariage. Les attestations délivrées par les ambassades ou consulats ne sont pas admises.
· Les copies des actes de naissance de vos parents (2 photocopies)
· Une copie intégrale récente (datant de moins de 3 mois) de votre acte de mariage. Lorsque votre mariage a été célébré à l’étranger, vous devez produire la copie récente (datant de moins de 3 mois) de la transcription de l’acte, document délivré soit par les services consulaires français, soit par le service central d’état-civil du ministère des affaires étrangères et européennes – 11, rue de la Maison Blanche – 44941 NANTES Cedex. (2 photocopies)
· En cas d’unions antérieures, les copies intégrales des actes de mariage et tous documents justifiant de leur dissolution (jugement de divorce…).(2 photocopies)
CONJOINT FRANCAIS / ENFANTS
· Carte nationale d’identité ou passeport de votre conjoint (2 photocopies recto-verso)
· Copie intégrale d’acte de naissance datant de moins de 3 mois du conjoint (s’il est né en France ou à l’étranger d’au moins un parent français ou s’il est né en France d’au moins un parent né en France), certificat de nationalité française délivré par le Tribunal d’instance (dans les autres cas) ou tout autre document émanant des autorités françaises (déclaration de nationalité enregistrée, etc.) de nature à établir que votre conjoint(e) possédait la nationalité française au jour du mariage et l'a conservée         (2 photocopies)
· copie intégrale de l’acte de naissance de(s) l’enfant(s) né(s) avant ou après le mariage dont la filiation est établie à l’égard de vous-même et de votre conjoint, datant de moins de 3 mois pour le(s) enfant(s) né(s) en France. Attention, fournir ce(s) document(s) pour l’(les) enfant(s) né(s) d’union(s) antérieure(s) à l’union actuelle pour vous et votre conjoint le cas échéant. Dans le cas d’enfant(s) mineur(s) ayant fait l’objet d’une adoption plénière, vous devez également produire des documents justifiant de la résidence habituelle ou alternative de cet (ces) enfant(s) avec vous (attestation de présence en crèche, certificat de scolarité de l’année en cours, jugement, acte statuant sur la garde de l’enfant, etc.). (2 photocopies)
Remarque : Si vous êtes réfugié ou apatride, vous devez fournir les certificats tenant lieu d’acte d’état civil délivrés par l’Office Français de Protection des Réfugiés ou Apatrides (O.F.P.R.A.).
VOUS DEVEZ PRODUIRE L’ORIGINAL ET 2 COPIES DE CES DOCUMENTS :
COMMUNAUTÉ DE VIE
Vous devez fournir le maximum de documents attestant de votre communauté de vie (aux deux noms, réactualisés en cas de changement d’adresse), par exemple :
· Les 3 derniers avis d’imposition fiscale conjoints 
· Un contrat de bail conjoint et la dernière quittance de loyer (obligatoire) imprimée portant le nom des deux conjoints ainsi que l’identification du bailleur ou un acte d’achat d’un bien immobilier en commun
· Une attestation bancaire d’un compte joint en activité (si vous disposez d’un compte joint)
· Une attestation de paiement de la Caisse d’Allocations Familiales
· Votre dernière facture EDF ou Télécom si elle porte le nom des deux conjoints 
et, si votre mariage date de moins de 5 ans :
· Les fiches de paye de chaque conjoint des mois de décembre des 3 dernières années
· Une attestation d’employeur de chaque conjoint et les trois derniers bulletins de salaire
· Tout document justifiant d’une résidence régulière et ininterrompue en France d’au moins trois ans entre le mariage et la souscription (contrat de travail, ASSEDIC…) ou un certificat d’inscription pendant 4 ans de votre conjoint français au registre des français établis hors de France. Ce certificat doit comporter la date de début d’inscription.
CASIER JUDICIAIRE (original + photocopie)  
La fiche anthropométrique n’est pas acceptée.
· Un extrait de casier judiciaire étranger ou un document équivalent délivré par l’autorité judiciaire ou administrative compétente de tous les pays où vous avez résidé au cours des 10 dernières années. 
Ce document n’est pas exigé si vous résidez en France depuis plus de 10 ans, si vous êtes réfugié ou apatride protégé par l’Office Français de Protection des Réfugiés ou Apatrides (O.F.P.R.A.) ou si vous êtes rentré en France durant votre minorité
ATTENTION
Vous devez obligatoirement présenter un document certifiant votre niveau en français, en produisant soit :
· un diplôme français de niveau supérieur ou égal au brevet des collèges, délivré en France ou à l’étranger ;
· soit une attestation de niveau B1 écrit et oral délivrée, depuis moins de 2 ans,  par un organisme agréé (voir liste ci-après) ;
· un diplôme délivré dans un pays francophone (Algérie, Belgique, Bénin , Burkina Faso, Burundi, Cameroun, Canada, Centre-Afrique, Comores, Congo, Côte d’Ivoire, Djibouti, Gabon, Guinée, Haïti, Luxembourg, Madagascar, Mali, Maroc, Monaco, Niger, Rwanda, Sénégal, Seychelles, Suisse, Tchad, Togo, Tunisie, Vanuatu), traduit en français par un traducteur agréé s’il est rédigé dans une autre langue (original du diplôme et original de la traduction seront à présenter dans ce cas) et obligatoirement accompagné d’une attestation de comparabilité délivrée par l’ENIC-NARIC mentionnant que les études ont été suivies en français.
Listes des organismes habilités à délivrer cette attestation :
· le Centre international d’études pédagogiques (www.ciep.fr. Pour l’attestation de 
     comparabilité, cliquez sur la rubrique « ENIC-NARIC »)
Tél : 01.45.07.60.00
· la Chambre de commerce et d’industrie de Paris (www.fda.ccip.fr) 
Tél : 0820.01.21.12

Seules sont dispensées de produire le diplôme ou l’attestation, les personnes dont le handicap ou l’état de santé de déficient chronique rend impossible leur évaluation linguistique à la condition que celui-ci soit constaté par la production d’un certificat médical (modèle en annexe).
Les professions réglementées (médecins, pharmaciens, psychologues, auxiliaires médicaux) titulaires d’un diplôme francophone ne sont pas éligibles à l’attestation de comparabilité et doivent fournir une attestation de niveau B1 écrit et oral. 
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